
CÂMARA MUNICIPAL DE FUNDÃO 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

Ata da 21" (Vigésima Primeira) Sessão - Ordinária da 212  (Segunda) Sessão 
Legislativa da 20" (Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Fundão, Estado 
do Espírito Santo. No primeiro dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e 
dois, às dezessete horas, no Plenário Henrique Broseghini, situado na Rua São 
José, n° 135, Centro - Fundão, reuniu-se a Câmara Municipal sob a Presidência do 
Vereador Marseandro Agostini Lima e a presença dos demais Vereadores Antônio 
Marcos Guilhermino, Eloízio Tadeu Rodrigues Fraga, Félix Tesch Francisco, 
Janderson Luiz Soares Paltrinieri, Janilton Almeida De Carli, Paulo Roberto Cole, 
Sônia Lusia Neves Rodrigues  Steins,  Vilcimar  Correa  e Romenique Borges Simões. 
Vereador Ausente: Aelcio Rodrigues Peixoto. Havendo quórum para ser 
realizada a Sessão o Senhor Presidente invocou a proteção de Deus e declarou 
abertos os trabalhos. Logo após, solicitou a todos que ficassem de pé para a leitura 
de um trecho da bíblia, conforme preceitua o § 3° do Artigo 112 do Regimento 
Interno. Não houve inscritos para a fase da Tribuna Livre. Expediente: O 
Presidente registrou o início do Expediente às 17h03 mm. Em seguida, colocou em 
votação na forma regimental as Atas das Sessões ocorridas nos dias 15 de junho e 
01 de julho do corrente ano. As Atas foram aprovadas por unanimidade dos 
presentes. Vereador Ausente: Aelcio. Registrou o abono de falta do Exm°. Vereador 
Negão do Bloco ocorrida na Sessão Ordinária do dia 15 de julho do corrente ano, 
concedido através da Portaria CMF n° 74/22, conforme atestado médico 
apresentado no Processo Administrativo no 249/ 22. Correspondências 
Recebidas: não houve. Solicitou ao Secretário que fizesse a leitura das proposições 
que haviam dado entrada na Câmara Municipal. Projeto de Lei - Regime de 
Urgência N° 053/2022. Autoria: Poder Executivo - Gilmar de Souza Borges. 

menta: Dispõe sobre alteração do  art.  12 da Lei Municipal n° 1.173/19, que trata 
do vencimento dos Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de Combate às 
Endemias. Remeteu-se à Comissão de Justiça e Redação, à Comissão de Finanças 
e Orçamento, à Comissão de Educação, Saúde e Assistência. Indicação 
lkr) 101/2022. Autoria: Sônia Lusia Neves Rodrigues  Steins.  Ementa: Indica 
ao Poder Executivo que elabore projeto de parceria junto ao comércio e empresas 
locais objetivando a priorização da contratação de jovens pertencentes às famílias 
inscritas no Cadúnico para o Programa Jovem Aprendiz. Remeteu-se ao Chefe do 
Poder Executivo. Indicação N° 102/2022. Autoria: Janderson Luiz Soares 
Paltrinieri. Ementa: Que a Secretaria Municipal de Saúde crie um programa para 
acolhimento, por meio de encontros semanais de pessoas acometidas por dores 
crônicas pelo corpo e diagnóstico de fibromialgia, objetivando a realização de 

__..., 	exercícios físicos, orientados por fisioterapeuta, assim como rodas de conversa, 
Jaxamento, terapias, atividades de dança, oficinas de artesanato e outros. 

., emeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação N° 1 03/2 022 - Autoria:  Felix  
Tesch Francisco. Ementa: Que o Poder Executivo providencie a demarcação de 
um local a ser utilizado pelo Transcol como ponto de partida e ponto final no 
município. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação 
N<> 104/2022. Autoria: FélLic Tesch Francisco. Ementa: Indica ao Poder 
Executivo que efetue a capina e a limpeza da área localizada atrás do galpão da 
antiga  Cubit,  no bairro Campestre, neste município. Remeteu-se ao Chefe do Poder 

   

Ata cia 21" (Vigésima Primeira) Sessão — Ordinária da 2' (Segunda) Sessão Legislativa da 20" (Vigésima) Legislatura 
da  Camara  Municipal de Fundão - Estado do Espírito Santo, ocorrida em 01 de Agosto de 2022. 

c5AA-:1/4A 

 

    



2 

CÂMARA MUNICIPAL DE FUNDÃO 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

Executivo. Indicação  ÍV°  105/2022. Autoria: Janderson Luiz Soares 
Paltrinieri. Ementa: Que o Poder Executivo estude a possibilidade de 
implementação de projetos voltados ao esporte aquático no distrito de Praia Grande. 
Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Indicação N'' 106/2022. Autoria: 
Vilcimar  Correa.  Ementa: Indica ao Poder Executivo que estude a viabilidade de 
alargamento da Rua Antônio Pinto Loureiro, conhecida como Rua do Matadouro, 
localizada no bairro Agrim  Correa,  neste município. Remeteu-se ao Chefe do Poder 

)  
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 Executivo. Indicação N° 107/2022. Autoria: Romenique Borges Simões, Félix . 

Tesch Francisco e Vilcimar  Correa.  Ementa: Que o Poder Executivo encaminhe 
projeto de lei objetivando a revogação do artigo 50 da Lei Municipal n° 1.340/22, 
restabelecendo o salário-base como indexador para o cálculo do adicional de 
insalubridade dos servidores públicos de Fundão, em razão da 
inconstitucionalidade apontada pelo Tribunal de Contas do Estado, na decisão --N monocrática preliminar n° 786 proferida no processo n° 4922/ 2022. Remeteu-se ao 
Chefe do Poder Executivo. Indicação IV° 108/2022. Autoria: Féli.x Tesch 
Francisco. Ementa: Indica ao Poder Executivo que proceda a aquisição de  tablets  
para disponibilização aos Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de Combate às 
Endemias do município, para alimentação de sistema de informações a partir de 
dados colhidos nas visitas domiciliares e nos acompanhamentos das famílias das 
Unidades Básicas de Saúde. Remeteu-se ao Chefe do Poder Executivo. Moção 
IV' 026/2022. Autoria: Sandro Lima. Ementa: Moção de Pesar em honra da 
família da recentemente falecida Sra. Pau una Monfardini Mandelli. Incluiu-se na 
Ordem do Dia. Moção 1i10  027/2022. Autoria: Sônia  Steins  e Paulo Roberto 
Cole. Ementa: Moção de Pesar em honra da família da recentemente falecida Sr". 
Cantilha Juliate. Incluiu-se na Ordem do Dia. Moção N" 028/2022. Autoria: 
Sandro Lima. Ementa: Moção de Pesar em honra da família da recentemente 
falecida Sr". Flora Carreta Bastos. Incluiu-se na Ordem do Dia. Passou-se ao 
Momento dos Oradores. Com  a palavra o Exm*. Vereador  Felix  Tesch: Boa 
tarde a todos. Cumprimentou a todos. Agradeceu e parabenizou ao Prefeito por 
acatar sua solicitação. Falou sobre a retomada da insalubridade dos profissionais 
da saúde. Frisou a indicação feita a respeito de a Águia Branca solicitar a saída do 
Transcol da cidade. Disse que não deixaria isso acontecer. Agradeceu ao Prefeito 
pela colocação do cerco eletrônico no viaduto, pois isso ajudaria com a localização 
de criminosos. Boa noite a todos. Com  a palavra o Exrre. Vereador Vilcimar: 
Boa tarde a todos. Agradeceu a Deus pela oportunidade. Contou sobre a carreata 
da Igreja Evangélica Assembleia de Deus e parabenizou os responsáveis pela 
organização do evento. Convidou a todos para o próximo evento da igreja que  
°carrell  na semana, o Jubileu de Girassol. Falou sobre a insalubridade que será 

ga até o retroativo. Questionou a Aguia Branca sobre o motivo de estarem 
barrando o Transcol no município e que eles retiraram alguns horários de ônibus 
sem comunicar a sociedade. Agradeceu ao Deputado José Esmera ido por conseguir 
trazer o Transcol para Fundão. Aparte ao Vereador Sandro: Boa tarde a todos. 
Falou sobre a Águia Branca proibir o Transcol de pegar passageiros na Parada 
Fundão. Disse que iriam colocar uma placa ao lado do churrasquinho do Dudu para 
o embarque de passageiros do Transcol e que todos poderiam ficar tranquilos  ern  , 
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relação a isso. Vereador Vilcimar: Falou sobre o custo beneficio do Transcol para 
a população. Boa tarde a todos. Com  a palavra o Exm*. Vereador Romenique: 
Boa tarde a todos. Agradeceu e parabenizou ao Prefeito pelo envio do projeto que 
visa aumentar o salário dos agentes te saúde. Disse que não desistiu da retomada 
da insalubridade dos funcionários da saúde. Muito obrigado. Com  a palavra o 
Exm*. Vereador Janderson: Boa noite a todos. Agradeceu a Deus. Disse que foi 
importante a presença dos munícipes na sessão. Afirmou que será sempre a favor 
do servidor. Falou sobre as indicações feitas. Muito obrigado a todos. Com  a 
palavra o Exne. Vereador Tadeu: Boa tarde a todos. Parabenizou ao Prefeito por 
sanar o problema com as agentes de saúde. Falou sobre o problema da Águia 
Branca com o Transcol. Agradeceu ao Prefeito pelas obras nas estradas rurais. Boa 
tarde a todos. Ordem do Dia: Projeto de Lei - Regime de Urgência 
AP 048/2022. Autoria: Poder Executivo - Gilmar de Souza Borges. Ementa: 
Autoriza a exclusão do município de Fundão como ente consorciado do COINTER - 
Consórcio Público Intermunicipal para fortalecimento da produção e comercialização 
de produtos hortigranjeiros. A Comissão de Justiça e Redação opinou pela 
Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa técnica legislativa, portanto 
pela Aprovação. A Comissão de Finanças e Orçamento opinou pela Aprovação. A 
Comissão de Agricultura, Turismo, Indústria e Comércio opinou pela Aprovação. Não 

avendo quem quisesse discutir, passou-se à votação. O Projeto foi Aprovado por 
nanimidade dos presentes. Vereador Ausente: Aelcio. Remeteu-se ao Chefe do 

Poder Executivo para Sancionar a Lei. Projeto de Lei - Regime de Urgência 
IsP 050/2022. Autoria: Poder Executivo - Gilmar de Souza Borges. Ementa: 
Altera a redação do caput do  art.  1° e do inciso I (primeiro) do  art.  2° da Lei 
Municipal n° 1.117/2018, ampliando a abrangência do programa de Auxílio 
Transporte Social aos estudantes de curso técnico e superior presencial em escola 
técnica e faculdades/ universidades públicas ou particulares. A Comissão de 
Justiça e Redação opinou pela Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa 
técnica legislativa, portanto pela Aprovação. A Comissão de Finanças e Orçamento 
opinou pela Aprovação. A Comissão de Educação, Saúde e Assistência opinou pela 
Aprovação. Com  a palavra o Exm°. Vereador Tadeu: Disse que foi um projeto 
que atenderia a população carente. Com  a palavra o Exm*. Vereador 
Romenique: Parabenizou ao Prefeito pela indicação. Disse que agora não só os 
alunos que cursam faculdade serão beneficiados e sim também os alunos de ensino 
técnico. Não havendo mais quem quisesse discutir, passou-se à votação. O Projeto 
foi Aprovado por unanimidade dos presentes. Vereador Ausente: Aelcio. Remeteu-se 
ao Chefe do Poder Executivo para Sancionar a Lei. Projeto de Lei - Regime de 

rgência N° 052/2022. Autoria: Poder Executivo - Gilmar de Souza Borges. 
menta: Dispõe sobre a comprovação de posse ou domínio de terreno para 

aprovação de projetos e concessão de licença de construção no município de 
Fundão. A Comissão de Justiça e Redação opinou pela Constitucionalidade, 
Legalidade, Juridicidade e boa técnica legislativa, portanto pela Aprovação. A 
Comissão de Finanças e Orçamento opinou pela Aprovação. A Comissão de Obras e 
Serviços Públicos opinou pela Aprovação. A Comissão de Meio Ambiente, Ciências, 
Tecnologia & Petróleo opinou pela Aprovação com Emenda. Esclareceu a todos que 
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a Emenda apresentada pela Comissão de Meio Ambiente se referia à adição dos 
itens "d" e "e" ao artigo 30, que tratavam da não concessão da aprovação e licença 
para construção nos terrenos que estiverem com averbação de indisponibilidade 
registrada na matrícula do imóvel e aqueles em que os proprietários (pessoas físicas 
ou jurídicas) estiverem no pólo passivo de ações judiciais cujo objeto do processo 
envolva o imóvel que se pretende aprovação ou licença para construção. O parecer 
foi colocado em discussão. Com  a palavra o Esm°. Vereador Félix: Falou como 
funciona a compra de terreno atualmente e esclareceu o que está sendo votado. 
Com  a palavra o Exm°. Vereador Janderson: Disse que o projeto atrapalharia 
obras futuras. Falou sobre a situação da Igreja Batista Renovação. Aparte ao 
Vereador Félix: Afirmou que a proposta da emenda não foi impedir o crescimento 
da igreja, e sim, não permitir construções irregulares. Vereador Janderson: Pediu 
aos Vereadores que não aceitassem a emenda para não atrapalhar o crescimento 
de Fundão. Aparte ao Vereador Félix: Disse que a proposta da emenda não foi 
atrapalhar a igreja, mas evitar  Onus  ao órgão público. Com  a palavra o Esne. 
Vereador Sandro: Disse que, diante do impasse sobre os termos da Emenda, 
sugeriu o adiamento de discussão da matéria, para esclarecimento da situação, e 
como o projeto ainda não estava com o prazo da urgência vencido, poderia ficar 
para votação na próxima Sessão. Desta forma, o Presidente colocou o pedido 
d Adiamento de Discussão em deliberação do plenário, que aprovou por 
nanimidade dos presentes. Vereador Ausente: Aelcio. Moção 

N° 026/2022. Autoria: Sandro Lima. Ementa: Moção de Pesar em honra da 

família da recentemente falecida Sra. Pau lina Monfardini Mandelli. A Moção foi 
provada por unanimidade dos presentes. Vereador Ausente: Aelcio. 

Remeteu-se à família da Homenageada. Moção Al' 027/2022. Autoria: Sônia  
Steins  e Paulo Roberto Cole. Ementa: Moção de Pesar em honra da família da 
recentemente falecida Sr". Cantilha Juliate. A Moção foi colocada em discussão. 
Com  a palavra a Exma. Vereadora Sônia: Boa tarde a todos. Deixou os 
sentimentos a toda família. O Presidente deixou os sinceros sentimento a família. 
Não havendo mais quem quisesse discutir, passou-se a votação. A Moção foi 
Aprovada por unanimidade dos presentes. Vereador Ausente: Aelcio. 
Remeteu-se à família da Homenageada. Moção N° 028/2022. Autoria: Sandro 
Lima. Ementa: Moção de Pesar em honra da família da recentemente falecida Sra. 
Flora Carreta Bastos. A Moção foi colocada em discussão. O Presidente deixou os 
sinceros sentimentos à família. Não havendo mais quem quisesse discutir, passou- 
se a votação. A Moção foi Aprovada por unanimidade dos presentes. 
Vereador Ausente: Aelcio. Remeteu-se à família da Homenageada. 
CC s n r(uicexoões. Com  a palavra o Exm°. Vereador Janderson: Convocou a todos 
s evangélicos de Fundão e principalmente os membros da igreja Batista 

Renovação para a próxima sessão. Com  a palavra o Exm°. Vereador 
Romenique: Convocou uma reunião extraordinária com a comissão de justiça 
redação após o termino da sessão. Com  a palavra o Exm°. Vereador Tadeu: 
Indicou uma reunião com o órgão competente juntamente com advogados para 
esclarecimentos de duvidas do projeto adiado. Com  a palavra o Exm°. Vereador 
Féli_x: Relembrou que o propósito não foi barrar a construção da igreja e sim que ela 
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FÉLI 
Vice-Preside 

Biênio 

a Mesa Diretora 

21/ 2022 

Vereador  de Fu  
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possa construir em um local regularizado. Solicitou uma reunião extraordinária com 
a comissão de finanças. Com  a palavra o Exm°. Vereador Janderson: Convocou 
reunião extraordinária da Comissão de Educação, Saúde e Assistência logo após a 
Sessão. Encerramento. Nada mais havendo a tratar, o Presidente convocou os 
Vereadores para a próxima Sessão Extraordinária, de forma presencial, naquele 
mesmo dia, dentro de 30 (trinta) minutos, e em nome de Deus, declarou encerrada 
esta Sessão às 18h03min. XXKKXXXXKKKXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 
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ATARSEA1VDRO AGOS NI 
Presidente da Mesa  Dire  

Biênio 2021/ 2022 

ELOÍZIO TADEU RIGUES FRAGA 
Secretário d 	esa Diretora 

Biênio .021/2022 

Ausente 
AELCIO RODRIGUES PEIXOTO 

Vereador de Fundão/ ES 
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Ve 	e Fundão/ ES 
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JA1VILTÍ-  ALMEIDA DE CARLI 

Ver ador de Fundão/ ES 

PAULO OBERTO COLE 
Vereador de Fundão/ ES 
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SÔNIA LUSIA jNWEL\I  -ÌIZIGe/11/7  STEINS  
Vereadora de Fundão/ ES 

VI CIMAR CORREA 
Vereador de Fundão/ ES 
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